

他们凭一根绳子跃向世界 桂林跳绳健儿扬威世锦赛

□本报记者 陈静

“我们真的做到了！冠军！”8月3日一大早，记者的微信提示音突然响起。带队参加2025年世界跳绳锦标赛的桂林市跳绳协会教练周立彪，在夺冠第二天就迫不及待地通过微信语音分享胜利的喜悦。

周立彪通过微信给记者发来一段视频：张城玮在完成一个高难度腾跃动作后稳稳落地，裁判打出了19.8分的高分，现场观众报以热烈掌声。“张城玮完成的最后那个动作，比训练时还要完美！”周立彪在语音中难掩激动，背景音里还能听到比赛场馆的吹哨声和运动员们的欢呼声。在日本川崎举行的这场跳绳世界级赛事中，来自桂林市跳绳协会的21岁选手张城玮以一套近乎完美的动作征服裁判，夺得“16+”组个人花样男子比赛金牌，为中国队夺得该项目历史上首枚金牌。

周立彪动情地说：“中国内地运动员从未在这个项目进入过前六名。这次我们以预赛第三名的成绩进入决赛，最终夺冠。当五星红旗在赛场上升起，国歌奏响时，那种自豪感让我永生难忘。”

背后的故事：跳绳不是简单的健身运动

“我是在大学时接触到花样跳绳的，一下子就爱上了这个项目。”谈起与跳绳运动的结缘，周立彪一下子打开了话匣子。这位土生土长的桂林人在广州从事跳绳教学工作五年后，决定回到家乡发展这项运动。

“2024年回来时，发现桂林乃至整个广西的跳绳运动基础都比较薄弱。”作为体育教师，周立彪从基础做起，通过组织小型比赛逐步推广跳绳运动。当时，他意识到桂林人对跳绳的认知还停留在基础层面：

“很多人认为跳绳就是简单的健身运动，对竞技跳绳和花样跳绳的了解很有限。”

在备战世锦赛的过程中，桂林跳绳协会的队员们主要专注于花样类项目的训练。“我们主攻花样类项目，特别注重动作的创新性和音乐的结合。”周立彪详细介绍，为了在比赛中脱颖而出，团队在动作编排上下足了功夫，设计了许多独特的技术动作。

训练方法上，团队采取了全方位的提升策略。“我们重点提升队员的身体素质，同时特别注重音乐节奏感的培养。”周立彪解释说，队员们每天都要进行数小时的高强度训练。因为赛前训练强度大，周立彪的肩膀受了伤，在比赛服里套了护具坚持上场比赛。

说起团队合作，周立彪感慨万千：“我们是一支比较特殊的队伍。”他是教练兼运动员，带领的队员大多是他之前在广州时教的学生。“现在我们是亦师亦友的关系，他们当中有的还在广州读书、工作，但为了比赛，我们克服了重重困难。”

赛场上的较量与成长

在赛前三个月，团队就开始了紧锣密鼓的备战。“前两个月我们主要完成动作编排，最后一个月分别在桂林和广州集训，最后一周还在上海进行了最后的磨合。”周立彪说。

回忆起集训时的场景，周立彪仍记忆犹新：“7月18日、19日在国家队集训时，我们看到江西上饶、重庆、广东等地的队伍都实力强劲，这给了我们很大压力。”正是这种压力，促使队员们更加努力地完善每一个动作细节。

国际赛场上的较量更让团队大开眼界。“在适应场地训练时，我们观察到韩国、日本、美国等强队的独特风格。”周立彪感慨。比赛结束后举办的交流派对也给周立彪留下了深刻印象：“各国运动员在派对上尽情展示各种创新动作，这种交流让我们意识到，虽然我们赢了比赛，但在动作创新上还有很大的提升空间。”

除了张城玮夺得金牌，桂林市跳绳协会选手周立彪、张城玮、阳颖、周子曦在本次跳绳世锦赛上“16+”组四人同步花样赛中获得第三名；周立彪、阳颖获得“16+”组两人同步花样赛第四名；周子曦、张城玮获得“16+”组男子两人同步花样赛第六名。

“四人同步花样赛是最考验团队默契的项目。”周立彪说，“四个人的动作必须像一个人一样。”为了达到这种默契，队员们进行了“魔鬼训练”：蒙眼练习、反向练习，甚至绑着腿练习。“有一次训练完，大家累得在回宿舍的公交车上睡着了。”

作为教练的周立彪欣慰地看到，经过多年的努力，跳绳运动在桂林的认知度正在提升。“在2024、2025年的民族运动会上，跳绳项目开始受到更多关注。”

2023年，桂林市跳绳协会成立，致力于跳绳运动的推广和普及。为了改变跳绳运动在桂林的现状，协会开设了专门的跳绳运动馆。“我们设置了从零基础到精英班的完整培训体系。”周立彪介绍说。目前运动馆有几位颇有天赋的小学员，在家长的支持下正积极备战全国跳绳锦标赛。

周立彪认为，这次在世锦赛上取得的成绩为桂林推广跳绳运动打开了新局面。“我们的目标是让更多人了解，跳绳可以有无数种创新的玩法。”周立彪充满期待地说，“希望我们的队员通过参加全国比赛，甚至冲击明年的亚洲锦标赛，走向更广阔的舞台。”

2025年度桂林住房公积金缴存基数调整

月缴存额上限5552元，较2024年有所提高

本报讯（记者陈静 通讯员梁琼）为保障职工权益，规范住房公积金缴存管理，桂林市住房公积金管理中心近日发布通知，调整2025年度住房公积金缴存基数及月缴存额上下限，通知自2025年1月1日起执行。

根据通知，2025年住房公积金缴存基数为职工本人2024年度月平均工资，工资统计范围按国家统计局规定执行。单位与个人缴存比例须保持一致，下限为

5%，上限为12%。例如，某职工2024年月均工资为8000元，单位选择10%的缴存比例，则其每月公积金缴存额为 $8000 \times 10\% \times 2 = 1600$ 元（单位与个人各缴800元）。

工作人员介绍，此次调整后的月缴存额上限为5552元。2025年桂林公积金缴存基数上限为23131元，按12%的最高比例缴存，则单方月缴存额上限为2776元，合计5552元，较2024年有所提高。

缴存基数下限则分两种情况：桂林市城区下限为1990元，月缴存额下限合计200元；市辖县、县级市下限为1690元，月缴存额下限合计170元。

对于2025年7月1日起新参加工作、新调入职工以及新开户的灵活就业缴存人，城区缴存人缴存基数下限为2200元，月缴存额下限合计220元；县域缴存人缴存基数下限1870元，月缴存额下限合计188元。

需要提醒的是，已办理单位网厅数字证书的单位通过网厅办理基数调整业务。单位需及时完成2025年度住房公积金缴存基数调整工作，并将调整情况告知职工本人。

此次调整旨在适应工资水平变化，严格落实国家和自治区“控高保低”要求，维护缴存人的合法权益。市民可登录桂林市住房公积金管理中心官网查询详情。



▲周立彪、张城玮、阳颖、周子曦在“16+”组四人同步花样赛中获得铜牌。
(受访者供图)



▲桂林市跳绳协会选手张城玮在跳绳世锦赛“16+”组个人花样男子项目比赛中。
(比赛视频截图)

百名“红马甲”集结漓江畔 开展环保志愿公益活动

本报讯（记者陈静）近日，100余名身着红马甲的志愿者在虞山桥下漓江畔开启了一场别开生面的“漓江有约 净山护水”公益活动。这是由团市委、七星区团委、市青年志愿者协会、七星区青年志愿者协会、社山桥社区联合打造的环保志愿新模式。

当天上午9点，随着《祝福你我的祖国》音乐响起，20位身着青花瓷纹样演出服的阿姨在虞山桥下的亲水平台翩翩起舞，她们手中的绸扇合开间竟拼出“山水同美”四个大字。“我们特意把扇面染成漓江水的颜色。”领舞的周阿姨指着被汗水浸湿的演出服说，舞队为这个开场节目排练了整整一个月。

最燃爆全场的是青少年志愿者的朗诵节目《少年中国说》。孩子们手持可降解材料制作的“绿水青山”模型，在朗诵到“壮哉，我中

国少年”时，突然将模型翻转露出“保护漓江”的标语，引发阵阵喝彩。

“漓江流域有多少种国家一级保护鱼类？”“桂林喀斯特地貌形成于哪个地质年代？”……

“漓江生态知识快问快答环节”也得到现场观众的热烈响应，主持人念题话音刚落，台下的人就踊跃举手抢答。

志愿者代表还在活动现场宣读了《保护漓江倡议书》，这不仅是对守护桂林山水的庄严承诺，更是延续生态文明的共同约定。

活动最后内容是开展清洁漓江行动。青年志愿者们挽起裤腿踏入浅滩，捡拾塑料瓶和食品包装袋；“银发护卫队”的叔叔阿姨们则拿着长柄夹子，仔细清理河滩石缝间的烟头和瓶盖，以实际行动守护桂林山水。

秀峰区：

举办讲座为“三新”领域家庭献上“育儿良方”

本报讯（记者韦莎妮娜 通讯员黄爱群）日前，在市妇联、秀峰区妇联的指导下，广西仁者社会工作服务中心联合洞见心理咨询中心在解东社区“暖新角”举办了一场特别的讲座，为“三新”领域（新经济组织、新社会组织、新就业群体）妇女献上“育儿良方”。“原来，不管孩子考多少分、有没有听话，都该让他知道妈妈永远爱他，这个方法我记牢了。”听完讲座，市民吴女士感慨地表示。

本次家庭教育讲座旨在破解“三新”领域妇女因工作忙碌易忽视情感表达、过度地以“学习成绩”“听话”为评判标准等育儿痛点，帮助她们建立和谐美满的亲子关系。讲座中，讲师结合“三新”领域妇女的工作特性，结合案例阐

释什么是“无条件的爱”。“很多妈妈喜欢说‘假如你考试得了90分，我就带你去旅游’。这话看似充满爱，却悄悄给爱加了条件。”“无条件的爱不是溺爱，而是让孩子知道，无论他表现如何，父母的爱都不会打折。”家庭教育指导师张弘表示，希望通过这场讲座，让妈妈们明白“爱与结果无关”，应该无条件地接纳孩子，帮孩子建立“我值得被爱”的配得感。

秀峰区妇联相关负责人表示，下一步，秀峰区妇联将持续聚焦“三新”领域家庭需求，在解东社区“暖新角”定期开展亲子情感联结工作坊、家长成长小组等活动，让每个“三新”家庭的孩子都能在爱中茁壮成长。

“快开门！那是骗子！”

象山民警狂拍门10分钟 阻止“抖音客服”骗局

本报讯（记者陈静 通讯员易升）自称“抖音客服”的来电要帮你关闭增值服务，他们“耐心”的视频通话、“细致”的步骤指导、“专业”的话术成了迷惑性最强的诱饵，将“黑手”伸向受骗者的“钱袋子”。近日，市公安局象山分局二塘派出所成功劝阻一起电诈案件，保住了辖区居民霍阿姨的2万元积蓄。

当天14时许，象山分局二塘派出所接到紧急电诈预警，称辖区居民霍阿姨疑似遭遇电诈，正在与诈骗分子长时间通话。接到预警后，二塘派出所副所长梁军立即带领民警赶赴霍阿姨家，开展劝阻工作。

他们到达霍阿姨家门口，敲门后却迟迟没人开门。梁军隔着大门听到屋里传来打电话的对话声，并提到“银行卡”“链接”等词语，他顿时心急不已，明白屋里正是霍阿姨与骗子在通话。

“快开门，那是诈骗电话！喊你转账的是骗子，钱转出去就回不来了！”“我们是派出所的，我跟你讲的是桂林话，你要相信我！”

“我们穿着警服在你家门口，你看一眼就知道了！”……梁军一边反复敲门，一边大声劝阻。门里面却迟迟没有回应，梁军和同事心急如焚但仍未放弃。持续喊叫十余分钟后，霍阿姨终于打开了门，手中的手机还保持着与骗子的视频通话。梁军立即拿过手机，刚与视频中的骗子打个照面，对方一看梁军身着制服，立即挂断了视频，并在聊天软件上将霍阿姨拉黑，第三方视频软件再也无法登录。

“他让我把微信和密码还有银行卡号都告诉他们，要帮我操作。”霍阿姨这才明白自己遭遇了诈骗，“那个人通过视频跟我讲了

很长时间，他叫我不要开门，说很快就操作好了，还问我我要验证码……”

得知诈骗分子已经获取了重要信息，梁军的心又悬了起来。他迅速检查霍阿姨的手机，发现霍阿姨的微信账号已经下线，提示在外地登录。情况紧急，他一方面立即协助霍阿姨验证身份并重新登录微信修改密码，另一方面快速联系银行工作人员说明情况，将霍阿姨名下的银行卡申请挂失。因梁军一系列紧急操作及时，诈骗分子最终没有得逞，成功地为霍阿姨止损2万余元。

经查，当天中午，霍阿姨在家刷短视频时，接到“抖音客服”来电，称霍阿姨开通了直播会员服务，需要操作关闭，否则每月会自动扣费。霍阿姨信以为真，添加了对方的聊天账号。

在聊天软件上，对方“好心”地告诉霍阿姨，因为权限不同，会员服务无法直接关闭，需要加密银行卡支付功能。随后，对方引诱霍阿姨输入网址，下载第三方视频软件。

在对方视频连线操控下，霍阿姨一步步走进陷阱。她先是将自己的微信账号及密码提供给对方，随后又在对方发来的链接中填写了自己的银行卡账号，并将密码告知对方。幸好公安民警及时赶到劝阻，才避免了霍阿姨的财产损失。

“他们说得很严重，我就真的相信了，稀里糊涂地把自己的信息都说了。”此时，霍阿姨已经完全醒悟过来，她紧紧拉住梁军的手连声表示感谢，“谢谢警察同志们，要不是你们及时赶到阻止我，我这点辛苦钱可就真的要打水漂了！”